

高磊蹦床世锦赛四连冠获奥运入场券 有一种滋味叫“喜极而泣”

文体人物

犹如一只鲜红的小鸟，在空中翻飞，每一次跃起都如此轻盈有力。“咚、咚、咚……”一下一下，这是蹦床奏起的音乐，更像是胜利的鼓点。

近日，2019年蹦床世锦赛在日本东京落幕。在男子网上个人决赛中，上海名将高磊以61.705分斩获金牌，成就世锦赛个人项目四连冠，他也因此获得了东京奥运会蹦床项目参赛入场券。

记者手记

冠军背后

冠军的背后有什么？一千个冠军或许有一千个答案，但家人，或许是最温暖的那部分。

在上海体育圈，高磊爸爸高伟峰也是个名人。上届蹦床世锦赛，当儿子在俄罗斯喜夺金牌时，高爸爸也站到了摄影镜头前——带队参加市运会，获得“上海市青少年体育训练十佳教练员”荣誉。

30多年教练生涯，高伟峰始终在践行自己当年许下的心愿：把儿子带上奥运会赛场，同时为徐汇区蹦床队培养更多优秀人才。高磊也曾不止一次说过，自己最佩服的人，就是爸爸。

从体操转向蹦床，高伟峰是伯乐，慧眼识英雄，找到很多有天赋的蹦床新星。相比国家队教练、一线教练在奥运会、全运会上金榜题名，高伟峰这样的基层青训教练更多是默默无闻的付出。对于老高来说，能把自己培养的运动员送上一线队、国家队，就特别有成就感。这份成就感和对事业的执着，让他在基层教练岗位上坚持了30年。

始终扎根青训，也正是有许许多多和高伟峰一样，默默奉献在自己岗位上的基层教练，才能浇灌出上海体育这棵茁壮成长的参天大树，让更多如高磊这样的上海体育人才，在世界最高舞台上争金夺银。

厉苒苒

男儿有泪不轻弹

都说男儿有泪不轻弹。然而，这一次，一向阳光开朗的高磊却在领奖台上，落下激动的眼泪。“前三次一直没感受到喜极而泣的感觉，这一次我感受到了！”

在当天的比赛中，共有八位选手参加男子网上个人决赛，前七位选手完赛后，白俄罗斯的利特维诺维奇排名榜首。这意味着中国队夺冠希望全部寄托在最后一出场的高磊身上。重压之下，高磊出色地完成了整套动作，以0.185分的优势力压利特维诺维奇夺冠。

站在高高的冠军领奖台上，听着国歌奏响，看着国旗升起，高磊眼泪夺眶而出。“前三次夺冠的情感全

部宣泄在这一块金牌上了。四连冠对我来说意义重大，虽然一路走来不容易，每一场比赛都要克服很多困难，站在领奖台上那一刻，我觉得练这个项目是值得的，所有付出也是值得的！”

高磊获胜后
振臂欢呼
图 新华社

■ 领奖台上喜极而泣

图 新华社

先抑后扬有期待

年少成名，备受期待。高磊的职业生涯起点颇高。跟随在伦敦奥运会冠军董栋身后，3年前首次出征奥运赛场，他就获得了铜牌——若不是输给了“紧张”，彼时，以资格赛第一名晋级的他，本可以在难度分和高度分都超过其他决赛选手的情况下，取得更大成就。

那一次，他就许下诺言，“丢掉的金牌，四年后要找回来！”

成长的阵痛不可避免，而今年上半年，堪称高磊的波折期：两站世界杯暨奥运积分赛均未进入决赛，距离东京奥运只剩一年。

好在小伙子及时总结经验，调整状态，弥补不足，并在下半年两站世界杯比赛中收获一金一银。前不久在上海进行的队内测试赛，高磊也站上最高领奖台。

“上半年表现不好，可能是去年世锦赛拿了冠军思想有所松懈，冬训期间自我要求不够严格，认为自己练到这样的程度，比赛中就可以把最好的成套表现出来。通过两站世界杯看，其实自己还有很多不足的地方，下半年主要是弥补这些不足。”

于是，为了打好本届世锦赛，

今年下半年，高磊在原有难度基础上，又潜心打磨了一套难度高达18.2的技术动作，“现在我每天都是以难带简练成套，拉自己的能力，训练情况还是比较理想，也比较有信心。”

高磊的努力让他在世锦赛赛场卫冕成功。而这，也为他明年征战奥运会增加了信心筹码，“东京奥运会信心肯定满满的，训练方面还是要一步一个脚印踏踏实实往前走。”高磊的奥运冠军梦，期待东京能圆。

本报记者 厉苒苒

“亲儿子”约战“干儿子”

丁俊晖晋级英锦赛十六强将对阵火箭

很满意：“今天我打得不错，抓住了每一次得分机会，尽量打出高分。在比赛最后阶段也顶住了压力。”

这几年，结婚生女的丁俊晖几乎没有为我们带来任何赛场上的惊喜。连手下败将卡特都调侃他：“丁赢不赢无所谓，他没有经济压力。”游走于家庭与通告之间，丁俊晖的成绩被屡屡诟病。此前，北爱尔兰公开赛，丁俊晖首轮出局，且负于世界排名第117位的新人大卫·利里，引起哗然。是时候做些改变了。丁俊晖在输球后没有按惯例回国，他放弃了与家人团聚和一部分商业活动，选择留在英国训练备战英锦赛。上个月，丁俊晖与斯莱瑟合练，试图找到比赛的节奏和状态。斯莱瑟曾经完成过对奥沙利文的二

连胜，2018年中国公开赛，奥沙利文虽然轰出一杆147分，但还是输给了这位年轻球员。每次遇到斯莱瑟，奥沙利文总是很容易就被淘汰。丁俊晖选择与斯莱瑟合练，意图已很明显。

丁俊晖是否成功“偷师”奥沙利文克星，很快将见分晓。丁俊晖展望与奥沙利文的焦点之战：“我会尽力发挥出最高水平。他肯定试图卫冕，但我希望自己能够拦住他。”丁俊晖不忘“敲打”奥沙利文“干儿子”的身份，“在英国他有很多支持者，当然在中国也是，只是没我多。我会努力取胜，因为我经常输给他。”

32岁的丁俊晖不甘心就此沉沦，他坚信自己能够

超越曾经的巅峰：“还是要好好规划自己的训练生活。防守端我可以再加强，接下来走着看吧。”那就走着瞧，看许久不见的“丁奥会”精彩几何？

本报记者 华心怡

中国斯诺克业界，丁俊晖毫无疑问是“亲儿子”。广受欢迎的奥沙利文倒也颇有自知之明，他自称“我最多算个干儿子吧。”北京时间今天清晨，丁俊晖以6比4击败卡特，以一场两杆破百，五杆50+的利落胜利，晋级英锦赛十六强。丁俊晖将在下一轮迎战同样获胜的奥沙利文。即将到来的“丁奥会”，“亲儿子”对阵“干儿子”，中国球迷除了大饱眼福，还将感受到手心手背都是肉的滋味。

在英锦赛前两轮中，丁俊晖连胜琼斯与乔治乌，直到第三轮碰上卡特，才算遇到真正的挑战。丁俊晖与卡特此前交手14次，丁俊晖9胜4负1平占优。目前两人临时排名分别排在第15和第16，今晨的直接交手，也决定谁能在英锦赛后大概率留在前16之中，由此在之后的各项赛事中，获得更有利的抽签形势。丁俊晖全场比赛压制卡特，上半场就以4比0遥遥领先。虽然在5比2领先时被对手连追两盘，但丁俊晖控制住情绪与节奏，最终6比4赢得胜利。赛后丁俊晖对自己的表现



■ 丁俊晖在今晨比赛中 图 Osports

本报讯 体彩大乐透第19138期日前开奖，本期以2.92亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金1.05亿元。本期全国共开出2注1000万元基本投注一等奖，分落上海和福建，落入上海的这注头奖，出自普陀区宜川路96号08045体彩销售网点。

昨天上午，上海大奖得主现身体彩兑奖处领奖。中奖者出生于1985年，购彩已近十年。最钟情胆拖打法，前几年喜欢2胆5拖，但觉得2胆把握不大，因此改变了投注策略，每期只定1胆，再在剩余的34个号码里选出自己认为本期最有可能出现的号码作为拖码，后区通常选择直选打法。因此此次中奖的彩票前区拖码多达15个。19138期大乐透开奖当晚，他凭借着1胆15拖的大乐透胆拖票一举擒得全国头奖。因为是胆拖复式票，除中得1注一等奖外，还中得44注四等奖、330注六等奖、660注八等奖及330注九等奖，单票擒奖1020万余元。单张票投注花费2730元，也是上海近几个月来难得一见的“大单”。（雯彬）

八零后小伙拿下千万大奖